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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Soud potvrdil vnitru pokutu za shromažďování dat o zdravotním stavu lidí
Městský soud v Praze dnes potvrdil ministerstvu vnitra pokutu 975.000 korun od Úřadu pro ochranu
osobních údajů (ÚOOÚ) za překročení pravomoci při policejním sběru dat o zdravotním stavu lidí,
kteří byli v izolaci kvůli covidu-19. Policie podle rozsudku neměla pro plošné shromažďování údajů
zákonné oprávnění. Dnešní rozhodnutí je pravomocné, ministerstvo zváží další postup. Proti
rozsudku může podat kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu v Brně.

Sněmovna patrně schválí možnost korespondenční volby
Sněmovna dnes patrně schválí zavedení možností korespondenční volby pro Čechy žijící v zahraničí.
O podobě sporné koaliční novely budou poslanci hlasovat od zhruba 13:00. Pevný termín pro
hlasování stanovila dolní komora na návrh vládního tábora před týdnem navzdory protestům opozice.

Novými ústavními soudci budou Přibáň a Langášek, Senát to schválil
Právník a sociolog Jiří Přibáň se bude moci stát novým ústavním soudcem, stejně jako Tomáš
Langášek z Nejvyššího správního soudu. Senát dnes jejich nominace podle očekávání schválil tak, jak
mu to minulý týden doporučily jeho výbory ústavně-právní a pro lidská práva. Langášek v tajné volbě
získal podporu 61 z 66 hlasujících senátorů, Přibáň obdržel 50 hlasů.

Vláda zasedne na Vysočině, chystá se zvýšit kvóty pro zaměstnance z třetích zemí
Vláda dnes pošesté uspořádá zasedání v regionech, sejde se v Havlíčkově Brodě. Ministři budou
jednat o dopravních a ekologických projektech na Vysočině a v Pardubickém kraji. Rozeberou i
přípravu socioekonomické analýzy k rozšíření jaderné elektrárny Dukovany. Širšího než regionálního
kontextu se týkají dva body jednání o zaměstnávání cizinců z mimounijních zemí v českých firmách.
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Ministr dopravy Martin Kupka (ODS) pro informaci předloží návrh podpory vesmírného programu.
Týkat se bude spolupráce průmyslu a vědy.

Ministerstvo: Školní maturitu by mohla nahradit komplexní absolventská práce
Školní maturitu by mohla nahradit takzvaná komplexní absolventská práce s obhajobou. Zejména u
odborných studijních oborů s maturitou by změna mohla umožnit provázání závěrečné zkoušky s
praxí. Přinést by to mohla novela školského zákona, kterou ministerstvo chce předložit do konce
měsíce. Novelizovat chce ministerstvo i zákon o vysokých školách, upravit by se mělo postavení
Národního akreditačního úřadu. Plánované legislativní změny představili ministr školství Mikuláš
Bek (STAN) a jeho náměstek Jiří Nantl (ODS).

Vsetín podá v kauze vystěhování Romů stížnost k evropskému soudu ve Štrasburku
Město Vsetín podá v kauze vystěhování Romů v roce 2006 stížnost k Evropskému soudu pro lidská
práva ve Štrasburku. Podle jeho názoru bylo ve sporu porušeno právo na spravedlivý proces. Ústavní
soud (ÚS) dosud odmítl všechny stížnosti Vsetína kvůli zvýšenému odškodnění pro romské rodiny
vystěhované mimo kraj. Starosta Jiří Čunek (KDU-ČSL) s rozhodnutími nesouhlasí, řekl dnes
novinářům. "Jeden rozsudek ještě nepřišel, ale všechny jsou odůvodněny téměř totožně, očekáváme,
že i ten poslední bude stejný," uvedl dnes Čunek. Advokátka romských rodin Zdeňka Poláková dnes
ČTK řekla, že neví, v čem by měla být porušena práva města.

Stanjura chce změnit odměňování úředníků, řešit efektivitu výdajů státu
Česko by mělo reformovat systém odměňování státních úředníků a více řešit efektivitu výdajů ze
státního rozpočtu. Na konferenci Reforma státu to dnes ve Sněmovně řekl ministr financí Zbyněk
Stanjura (ODS), podle kterého jsou to opatření ke zlepšení fungování státu. Zároveň ale očekává, že
to vše budou témata pro příští vládu vzhledem k tomu, že volby se uskuteční už příští rok. Podle
místopředsedy Sněmovny Karla Havlíčka (ANO) je reforma státu potřebná, protože státní sektor
bobtná, což snižuje výkonnost ekonomiky.

V ČR a na Slovensku je vůle dbát o nadstandardní vztahy, řekl Lipavský
Vzájemné vztahy mezi Českem a Slovenskem jsou nadstandardní a je třeba o ně dbát, vůle k tomu je
na obou stranách, prohlásil dnes český ministr zahraničí Jan Lipavský po jednání se svým slovenským
kolegou Jurajem Blanárem v Bratislavě. Podle Lipavského česká vláda "v nějaký moment" povede
diskusi ohledně možného obnovení mezivládních konzultací se Slovenskem, které pozastavila letos v
březnu kvůli rozdílným názorům obou zemí na klíčová témata zahraniční politiky. Ty se projevují
hlavně ve vztahu k Ukrajině, která se již déle než dva roky brání ruské vojenské invazi.

Rychetský nesouhlasí s tím, aby soudy primárně ukládaly peněžité tresty
Bývalý předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský nesouhlasí s tím, aby soudy primárně ukládaly
peněžité tresty za kriminální činnost. Řekl to dnes v diskusním pořadu Otázky Václava Moravce
(OVM) České televize. Opatření podle něj neplní preventivní funkci. Možnost uložit za jakýkoliv
trestný čin peněžitý trest navrhuje ministerstvo spravedlnosti v novele trestního zákoníku, kterou v
březnu rozeslalo do připomínkového řízení. Podle ministra Pavla Blažka (ODS) však úřad na základě
odborných debat ještě udělá v návrhu úpravy. Nebude předkládat zákon, se kterým nebudou
souhlasit soudci, advokáti a státní zástupci.

Fiala: Vláda může při výběru z kandidátů do EK dosáhnout dobrého rozhodnutí
Vláda bude podle premiéra Petra Fialy (ODS) při výběru z kandidátů na eurokomisaře schopná
dosáhnout dobrého rozhodnutí. Před tím, než některého vybere, počká na další dění na evropské
úrovni, řekl Fiala novinářům po dnešním výjezdním zasedání kabinetu v Havlíčkově Brodě. Mezi
adepty zmínil nejen kandidáty Starostů a nezávislých (STAN) Danuši Nerudovou a Jozefa Síkelu, ale
také kandidáta Pirátů Marcela Kolaju. STAN a Piráti se přou, komu má nominace náležet.
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Senát na vyznamenání nominoval Mašíny, Kubiše s Opálkou nebo Masarykovou
Jan Kubiš a Adolf Opálka, kteří se v roce 1942 podíleli na atentátu na nacistického pohlavára
Reinharda Heydricha, patří spolu se členy protikomunistické odbojové skupiny bratří Mašínů mezi
rekordních 125 adeptů, které dnes schválil Senát. Mezi kandidáty jsou rovněž zakladatelka
Československého červeného kříže a dcera prvního československého prezidenta Alice Masaryková,
režisér Fero Fenič, architektka Eva Jiřičná, malíř Josef Lada nebo zakladatel královédvorského safari
Josef Vágner.

Sněmovně a vládě věří podle průzkumu 21 procent lidí, Pavlovi 55 procent
Sněmovně a vládě premiéra Petra Fialy (ODS) v současné době věří podle průzkumu Centra pro
výzkum veřejného mínění (CVVM) shodně 21 procent lidí, z ústavních institucí tak mají nadále
nejnižší důvěryhodnost. Prezidentu Petru Pavlovi důvěřuje 55 procent občanů a nejlépe opět dopadli
starostové a obecní zastupitelstva, kterým důvěřují dvě třetiny veřejnosti. V porovnání s únorovým
průzkumem se výsledky téměř nezměnily s výjimkou obecních zastupitelstev, které si polepšily o
čtyři procentní body.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Seznamte se, registr smluv – část II.
V předchozím článku jsem se zabýval obecnými informacemi o Zákonu o registru smluv (celým
názvem „o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru
smluv“) (dále jako „ZRS“), výčtem povinných subjektů a formálních náležitostí zveřejnění
dokumentu. V této části se podíváme, jaké jsou výjimky z povinnosti…

Šikana ve školách
Pojmem šikana se rozumí psychické i fyzické ubližování slabšímu či odlišnému jedinci v kolektivu či
ve společnosti. Agresor má nezřídka nad šikanovaným fyzickou, početní či mocenskou převahu.
Následky šikany si do budoucího života však neodnášejí pouze šikanovaní, ale všichni zúčastnění na
šikaně.

Disc jockey včera a dnes: právní pohled
Obor zábavního práva míval svůj význam i v minulém režimu v Československu.[1] Jen jsme mu tak
neříkali. Snad proto, že právo až tak „zábavné“ není. Výraz pochází z anglického entertainment
law.[2] Německy Unterhaltungsrecht. Právník zaměřený tímto směrem bývá, nejen v Hollywoodu,
profesně označován jako entertainment lawyer, zkráceně ent. lawyer.

Styk s rodičem proti vůli nezletilého dítěte v judikatuře Ústavního soudu
„Podle čl. 32 Listiny je péče o děti a jejich výchova právem obou rodičů, stejně tak děti mají právo na
rodičovskou výchovu a péči od obou rodičů. Přitom však nesmí být opomenuto, že i nezletilý musí být
chráněn před neoprávněným zasahováním do soukromého a rodinného života ve smyslu čl. 10 odst. 2
Listiny.“ (III. ÚS 1033/23). Proto je v rámci…

Poskytnutí dostatečné jistoty pro zánik zadržovacího práva
Nejvyšší soud České republiky se ve svém nedávno zveřejněném rozsudku ze dne 27. března 2024, č.
j. 21 Cdo 2976/2023-315 (dále jen "Rozsudek"), zabýval otázkou nutnosti souhlasu věřitele s
poskytnutím dostatečné jistoty pro zánik zadržovacího práva ve smyslu § 1399 písm. d) zákona č.
89/2012 Sb., občanský zákoník, v platném znění (dále jen…
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Je student soukromé vysoké školy spotřebitel?
Dle § 419 občanského zákoníku je spotřebitelem každý člověk, který mimo rámec své podnikatelské
činnosti nebo mimo rámec samostatného výkonu svého povolání uzavírá smlouvu s podnikatelem
nebo s ním jinak jedná. Dle § 420 občanského zákoníku kdo samostatně vykonává na vlastní účet a
odpovědnost výdělečnou činnost živnostenským nebo obdobným…

Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc duben 2024
Jako každý měsíc Vám přinášíme nejnovější zprávy z české a evropské regulace finančních institucí,
nyní za duben 2024. Novinky jako vždy rozdělujeme podle příslušných regulovaných sektorů.

Cíle a předpoklady preventivní restrukturalizace
Nový zákon č. 284/2023 Sb., o preventivní restrukturalizaci (dále jen „zákon“) nově nabízí
obchodním korporacím v České republice možnost, jak překlenout finančně nepříznivou situaci, a to
bez nutnosti insolvenčního řízení. Cílem tohoto článku je představení základních mechanismů
fungování preventivní restrukturalizace se zaměřením na její cíle a…

Nová právní úprava usnadňující vystěhování problémových nájemníků
Dne 12. června 2024 schválila vláda na návrh ministra spravedlnosti Pavla Blažka novou právní
úpravu, která pronajímatelům umožní jednodušší vystěhování problémových bývalých nájemníků, a
to za pomocí tzv. rozkazu k vyklizení, respektive tzv. rozkazního řízení. Dojde tak ke zkrácení a
především ke zjednodušení řízení před soudem. Jako jeden z…

Právního postavení odborové organizace živnostníků
Pokud se snažíte najít téma propojující nový občanský zákoník, zákoník práce, mezinárodní právo a
veřejné právo, pak se jedno od září 2022 objevilo. Tím propojením je odborová organizace. ČMKOS
(Českomoravská konfederace odborových svazů) aktuálně organizuje protest proti změnám v
zákoníku práce a v oblasti důchodů a sdružuje 31 samostatných…

K neplatnosti dohody o rozvázání pracovního poměru aneb tenká hranice mezi oprávněným
nátlakem a bezprávnou výhrůžkou
Není-li možné, aby zaměstnavatel zaměstnance dále zaměstnával, nezbývá než jeho pracovní poměr
ukončit. Jsou-li dosavadní vztahy mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem nekonfliktní, jeví se jako
nejlepší ukončit pracovní poměr dohodou. V praxi však nastávají situace, kdy nabídka skončení
pracovního poměru dohodou nevychází z předchozích dobrých…

Principy restorativní justice jako další možnost pomoci obětem trestné činnosti
Pojem restorativní justice vychází z myšlenky, že trestný čin je sociálním konfliktem mezi dvěma a
více jednotlivci a mezi jejich normami a normami ve společnosti, v níž se nacházejí a lze jej účinně
řešit jen za aktivní účasti všech dotčených osob. Trestný čin narušil sociální vztah mezi pachatelem,
obětí a dotčenou společností a restorativní…

10 otázek pro ... Pavlínu Růžičkovou
Mgr. Pavlína Růžičková je přední odbornicí na problematiku fúzí a akvizic v ROWAN LEGAL.
Zkušenosti má rovněž s veřejnými zakázkami. V rámci akvizičních projektů se věnuje komplexnímu
poradenství od strukturování transakce přes organizaci a realizaci due diligence, přípravu a
vyjednání transakční dokumentace a řešení akvizičního financování, až po…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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